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Μάθημα:  Ρίζες πραγματικών αριθμών – Επαναληπτικό 

Ημερομηνία:  13-4-20 

 

Άσκηση 1 – Ερωτήσεις Σωστού (Σ) – Λάθους (Λ) 

Να απαντήσετε σωστό (Σ) ή λάθος (Λ): 

α. √𝛼2 = 𝛼       Σ Λ 

β. Αν 𝛼𝛽 ≥ 0   τότε √𝛼𝛽 = √𝛼 ∙ √𝛽   Σ Λ 

γ. Αν 𝛽 ≥ 0  τότε √𝛼2𝛽 = 𝛼√𝛽   Σ Λ 

δ. Αν 𝛼 ≥ 0 τότε √𝛼43
= 𝛼 √𝛼

3
    Σ Λ 

ε. Ισχύει ότι √(2 − √3)
2

= 2 − √3   Σ Λ 

στ. Ισχύει ότι √𝜒4 = 𝜒2.     Σ Λ 

ζ. Αν 𝜒, 𝜓 𝜀𝜏𝜀𝜌ό𝜎𝜂𝜇𝜊𝜄  τότε √𝜒2𝜓2 = 𝜒𝜓.  Σ Λ 
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Άσκηση 2 :  Να απλοποιηθούν οι παραστάσεις: 

𝛢 =  
√695

∙ √675

√665   

𝛣 = √2

3
√9

2
√

1

4

3

  

𝛤 = √2√2√2
54

  

Λύση 

𝛢 =  
√695

∙ √675

√665 =  
√6165

√665  =  √6105
= √(65)25

 = 65  

𝛣 = √2

3
√9

2
√

1

4

3

= √2

3
√

9

2
∙

1

2

3

=  √2

3
√

9

4

3

= √
2

3
∙

3

2

3
= √

6

6

3
= √1

3
= 1   

𝛤 = √2√√25 ∙ 2
54

=  √2 √2620
= √ √220 ∙ 2620

= √22640
= √21320

    

Β’ τρόπος 

𝛤 = √2√√25 ∙ 2
54

 = √2√√2654

= √2√2
6

5

4

= √2 ∙ 2
6

20 =  

= √2
26

20 = 2
26

40
 = 2

13

20 = √21320
= √21320
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Άσκηση 3:    Να βρείτε την τιμή της  𝛢 = √√8 ∙ √2 − √2 ∙ √2 + √2.  

Λύση 

𝛢 = √√8 ∙ √2 − √2 ∙ √2 + √2  = √√8(2 − √2)(2 + √2) =  

= √8(22 − √2
2

) = √8(4 − 2) = √16 = 4   

 

 

Άσκηση 4 :  Να απλοποιηθούν οι παραστάσεις: 

𝛢 = √20 − √32 + 2√45 − 3√50  

𝛣 = √81
4

− √32
5

− √64
6

+ 3 √1024
10

  

Λύση 

𝛢 = √20 − √32 + 2√45 − 3√50 =   

= √4 ∙ 5 − √16 ∙ 2 + 2√9 ∙ 5 − 3√25 ∙ 2 =  

= 2√5 − 4√2 + 6√5 − 15√2 = 8√5 − 19√2  

 

𝛣 = √81
4

− √32
5

− √64
6

+ 3 √1024
10

  

= √344
− √255

− √266
+ 3 √21010

 = 3 − 2 − 2 + 6 = 5  
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 Άσκηση 5 : 

α. Να βρείτε  το (√7 − 3)
2

. 

β. Να βρείτε την τιμή της √16 − 6√7. 

Λύση 

𝛼. (√7 − 3)
2

= √7
2

− 6√7 + 9 = 7 − 6√7 + 9 = 16 − 6√7  

β. √16 − 6√7 = √(√7 − 3)
2

= |√7 − 3| = 3 − √7  

 

Άσκηση 6 : Να απλοποιηθεί αν  𝛼 ≥ 0 η παράσταση:  𝛢 = √√𝛼53
∙ √𝛼

6
  

Λύση 

Α’  τρόπος 

𝛢 = √√𝛼53
∙ √𝛼

6
= √𝛼56

∙ √𝛼
6

= √𝛼66
= 𝛼  

 

Β’ τρόπος 

𝛢 = √√𝛼53
∙ √𝛼

6
= √𝛼

5

3 ∙ 𝛼
1

6 = 𝛼
5

6 ∙ 𝛼
1

6 = 𝛼
6

6 = 𝛼1 = 𝛼  
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Άσκηση 7:   Να βρεθεί η τιμή της παράστασης:  𝛢 = √7
3

∙ √756
∙ √7. 

Λύση 

Α’ τρόπος 

𝛢 = √7
3

∙ √756
∙ √7 = √726

∙ √756
∙ √736

= √7106
= √753

= √73 ∙ 723
=  

=  7√49
3

   

Β’ τρόπος 

𝛢 = √7
3

∙ √756
∙ √7 = 7

1

3 ∙ 7
5

6 ∙ 7
1

2 = 7
1

3
+

5

6
+

1

2 = 7
10

6 = 7
5

3 = √753
==

√73 ∙ 723
=  7√49

3
   

 

 

Άσκηση 8:   Αν  −1 < 𝑥 < 3  να απλοποιηθεί η παράσταση:   

𝛢 =
√𝑥2 + 2𝑥 + 1

𝑥 + 1
−

√𝑥2 − 6𝑥 + 9

𝑥 − 3
 

Λύση 

𝛢 =
√𝑥2+2𝑥+1

𝑥+1
−

√𝑥2−6𝑥+9

𝑥−3
 =  

 =
√(𝑥+1)2

𝑥+1
−

√(𝑥−3)2

𝑥−3
 =

|𝑥+1|

𝑥+1
−

|𝑥−3|

𝑥−3
= 

=  
𝑥+1

𝑥+1
−

−(𝑥−3)

𝑥−3
= 1 + 1 = 2     

 


